Bonjour,

Ci-dessous, tu trouveras le corrigé des exercices .

Vérifie tes réponses et si tu as fait des erreurs revois cette matiére. Si tu as des
questions j'y répondrai des la rentrée.

Bon travail.

J Dusart



Continents et océans.

Situe et nomme sur les documents ci-dessous les continents (en vert) et les
océans (en bleu). Tu peux faire une Iégende sur une feuille quadrillée.

= Documentl

1 Pacifique
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= Document 2.

1 Glacial arctique

2 Amerique

3 Atlantique

4 Amérique

5 Pacifique



= Document 3 .
=ociment 2 1 Asie

2 Pacifique

3 Afrique

4 Indien 5 Océanie

= Document 4

3 Pacifique
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1. Indique le nom des 4 paralléles dessinés sur la carte ci-dessous.

A Tropique du B Equateur

Cancer

C Tropique du D Cercle polaire
Capricorne Arctique




S’orienter :

Document : quelques communes du Hainaut (Belgique)

Mouscron

Lessines =

Ath
Tournai °  Braine-le-Comte »

Soignies

La Louviére

Mons

. Charleroi
Binche .

.
Beaumont

1. En allant de Leésines a Roisin, on se dirige vers quelle direction cardinale ?
Le Sud
2. Ecris le nom d’'une commune située au Sud de Binche ? Beaumont ou Chimay
3. Quelle est la commune située le plus au Nord ? Mouscron
4. Quelle est la commune le plus a 'Est ? Charleroi

5. Quelle commune est située au Sud-Ouest de Mons ? Roisin

L’échelle :

Nous préparons notre voyage scolaire : nous nous rendrons de Bruxelles a Paris et
ensuite a Naples. De Id, nous reviendrons directement a Bruxelles.

1. Sur la carte d’Europe page suivante :
- entoure notre lieu de départ en vert
- entoure Paris en rouge
- indique Naples par un point bleu
- trace le trajet aller-retour a vol d’oiseau en orange

2. Avant de partir, nous aimerions avoir une idée de la distance que nous
allons parcourir. Quelle est cette distance ? Justifie ta démarche.

C’est une estimation donc jutilise I'échelle linéaire.

Je reporte un peu plus de 3 fois cette échelle donc 3 fois 1000 km.

J’estime la distance réelle entre 3000 km et 3500 km.



Europe politique
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Compare les populations.

a. Complete le tableau suivant :

(arrondis a l'unité)

Pays Population Superficie Densité de population
Unités hab. km?2 Hab/km?2
Belgique 11 000 000 30 500 361
U.S.A 330 000 000 9 400 000 35
France 65 000 000 550 000 118

b. Souligne les bonnes propositions :

- Parrapport aux U.S.A. la population de la Belgique est environ

3X

30X

300 X

plus petite

plus grande

- Parrapport aux U.S.A., la densité de population de la Belgique est + :

| 6X |

8 X

10X | 12X

| 14X

]plus petite] plus grande |

- Parrapport aux U.S.A., la Belgique est :

c. Compare la population et la densité de population de la Belgique et de la France.

Quelle conclusion peux-tu en tirer ?
On peut dire que la Belgique est moins peuplée que la France mais plus
densément peuplée.

Peu peuplée

Moyennement peuplée

Trés peuplée

Densément peuplée




Répartition de la population.

DOC. 1 : paysage du Tibet DOC. 2 : une rue de Shanghai
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DOC.3.

O 5 agglomérations de plus de 5 millions d’habitants
O 5 agglomérations entre 3 et 5 millions d’habitants

Habitants/km?2
350 a 873
200 a 349
100 a 199
25a99
2a24

— Shangai
Chengdu O O Wuham

Chongging O

@angzhou O

Hong Kong L]

Densité moyenne :
137 habitants/km?

1. Un seul document permet d’affirmer I'existence d’'un foyer de population, lequel ?
Souligne la bonne réponse.
1 2 3


http://www.carnets-yann.com/

2. Quel est le nom de ce foyer de population ? Foyer de I’Asie de I'Est
3. Quel est le pays associé a ce foyer de population ? . La Chine

4. Quelle plante cultivée est a mettre en relation avec la localisation de ce foyer de
population ?
Le riz

5. Dans quel pays les deux photos ont-elles été prises ?
En Chine

6. Quelle est la valeur de la densité de population a Shanghai ?
Entre 350 et 873 hab/km?

7. Qu’exprime la densité de population ?

Le nombre d’habitants par km?

8. En observant le document 2, note :
a. un élément naturel : aucun

b. un élément humain : batiments (ou route, ...)

9. Qualifie le type d’espace dans lequel se trouve Shanghai : espace urbain
10. Sur le document 1 repasse en bleu la ligne d’horizon.

a. Qualifie cette ligne d’horizon : brisée

b. Nomme la chaine de montagnes a l'arriére-plan : Himalaya

11.Souligne I'altitude qui correspond a cette chaine de montagnes :
entre 200 et 500 m / entre 2000 et 3000 m / plus de 3000 m

12.Le document 1 illustre-t-il un foyer de population ou un désert humain ?
Un désert humain

13. Justifie ce fait par un élément naturel visible sur le document.

La montagne

14.  Donne un titre au document 3 . Répartition de la population en Chine



